

第十二届中国创新创业大赛河南·三门峡分赛区暨第五届三门峡创新创业大赛成功举办

本报讯(记者 张迪)7月27日上午,第十二届中国创新创业大赛河南·三门峡分赛区暨第五届三门峡创新创业大赛在三门峡高新技术产业开发区成功举办。

河南省科技厅党组成员、副厅长何守法,三门峡市人民政府副市长卫祥玉,河南省科技厅科技企业与现代服务业科技处处长李明凤,三门峡高新技术产业开发区党工委副书记吴刚等领导出席开幕式。

何守法在讲话中指出,三门峡科技

创新工作成效显著,在“双创”大赛中创新思路、主动作为,宣传有力、组织有序,为参赛者提供了集项目展示、资本对接、技术引进于一体的创新创业舞台,期待更多更好的创新创业项目站在更高的舞台上乘风破浪,再创佳绩。

卫祥玉在讲话中表示,近年来,三门峡市高度重视科技创新,坚持科技创新和制度创新协同推进,推动建设国家创新型城市取得明显成效。第五届三门峡创新创业大赛通过“以赛促企,以赛聚才,以赛引资”的方式,引导企业聚焦科技创新发展

战略,助力我市经济高质量发展。

吴刚在致辞中表示,三门峡高新区作为大赛的承办方之一,致力于把大赛打造成富有影响力的赛事品牌。今年,本届大赛参赛项目再创新高,大赛已发展成为我市创新创业项目展示的“试金石”,科技企业发展的“磨刀石”,整合科技创新创业资源的“吸铁石”。

据悉,本届大赛于2023年5月底正式启动,面向全社会广泛开展项目征集,主要涵盖新材料、新能源、高端装备制造、新一代信息技术等新兴产业重点领域,

280家企业、高校院所及创新创业团队项目踊跃报名,最终有39个项目脱颖而出,晋级决赛。

自2019年以来,我市已成功举办了五届三门峡创新创业大赛,吸引多家优秀企业和创业者踊跃参赛,当日大赛决赛采用项目路演、评委提问相结合的方式举行。经过精彩激烈的角逐,初创组、成长组、团队组共产生一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名、优秀奖10名。颁奖仪式上,28位参赛选手受到表彰,与会领导分别为获奖选手颁发了奖杯及荣誉证书。

卢氏县工商联——

问需问计于企 暖企助企纾困

卢氏县工商联以“拼经济 谋发展”为主线,以企业需求为导向,开展“送政策 问需求 解难题”专项活动,发挥“联”的优势,搭建平台,在助企惠企帮企护企上,靠前服务真作为。

一是深学细悟明方向。组织副主席深入学习领会习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时的重要讲话精神,深刻理解习近平总书记关于“促进民营经济健康发展、高质量发展”“发展环境急剧变化”“稳中求进、积极作为”等重要论述,深刻理解习近平总书记提出的“民营企业和民营企业家是自己

人”重大论断,引导民营企业和民营企业增强信心、消除顾虑、放下包袱、轻装上阵、大胆发展,着力营造亲商、重商、护商的浓厚氛围。

二是政策解读强动力。召开副主席专题联席会议,围绕《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,做好惠企政策的宣传和推介,帮助企业解读政策、吃透政策、用好政策,同时加强提醒防范风险,促进合规发展。让民营企业安心发展、放心经营。真正帮助民营企业在方向上解惑、发展上解忧、环境上解压。进一步鼓励支持民营企业坚守主业、做强实业,提升民营企业谋发展的积极性

和主动性,让民营经济创造活力充分迸发。

三是搭建平台强服务。践行“一家人”思想、“店小二”意识,全力当好惠企政策宣传员、企业项目代办员和困难问题协调员,深入企业主动问需,搭建“政企面对面”“送法进企业”“万企诉求服务”等平台,围绕行政审批、供地用能用水、融资服务、法律援助、企业经营欠合规、创新能力弱等企业经营中困扰的问题开展台账管理,帮助企业通“堵点”、解“盲点”、破“难点”,促进要素便捷流动,优化服务有的放矢,推动纾困惠企政策落实,持续巩固好“亲”而有度、“清”而有力的政商关系。王琳

湖滨区前进街道——开展消防安全应急演练

为提升应急救援水平,增强居民消防安全意识和自救互救能力,湖滨区前进街道办事处和友谊社区联合举办了以“安全发展,预防为主”为主题的消防应急安全演练活动。

演练前,该街道应急办工作人员、友谊社区消防专干、山茶郡负责人一起结合山茶郡小区的实际情况,认真细致地制定此次演练方案,明确了职责要求,为演练的成功举行提供切实的保证。此次应急演练过程分为两个阶段:一是安全负责人宣讲安全知识及消防用品操作示范,二是现场演练。

由山茶郡消防安全员为与会人员详细讲解了灭火器的使用方法,以及基本的消防安全常识与逃生自救知识。消防安全知识培训从日常消防安全工作,到消防器材的使用方法,为与会人员讲解与演示,补充了部分员工在消防安全上缺乏的必备知识,起到良好的效果。

最后,友谊社区工作人员马海峰对此次演习做了总结,此次消防演习提升了大家正确使用各类消防设施设备的能力,对推进应急指挥工作起到有力的促进作用。通过此次消防演练,进一步强化了山茶郡员工的安全意识,同时也使安全消防意识深入人心,为今后有序开展安全生产工作奠定了基础。

张王楠 马海峰

陕州区西李村乡岳庄村——

组织开展庆“八一”走访慰问活动

为庆祝中国人民解放军建军96周年,7月28日,市公安局派驻西李村乡岳庄村驻村第一书记葛武昌通过多种形式组织开展庆“八一”活动,为“五星”支部创建聚合助力、添动能。

在三门峡市公安局党委和机关党委领导的关心指导下,葛武昌

一是组织该村退役军人举办“忆峥嵘岁月,展军人风采,助‘五星’创建”专题座谈会,退役军人及家属代表共叙军旅生活,共忆峥嵘岁月,感谢党和政府的关心与爱护,并就今后如何发挥余热、如何在村庄治理中充分发挥自身优势、如何为村庄发展和建设奉献自己的力

量、继续发扬部队的优良传统展开了热烈的讨论;二是开展走访慰问退役军人和家属,为退役军人及家属带去解暑用品和慰问品,了解查看其生活情况,送上节日慰问。

通过活动,葛武昌与退伍军人熟悉了彼此,增进了友谊,促进了军民融。

孔令勇

三门峡好兄弟同时中奖 20 万元

若有好事,你会不会和好兄弟一起分享?三门峡的老梁(化名)一定说“会”!因为就是老梁的好兄弟老李(化名)的一个电话,让他们哥俩同时喜中排列5一等奖,各赢得20万元奖金。三门峡这对好兄弟真幸运,同时中奖20万元!

老哥俩都是生意人,老梁在三门峡市区,老李在三门峡市渑池县,因为生意的关系老哥俩常有往来。7月6日下午,老李给老梁打了个电话,寒暄几句问道在干嘛?老梁说:“刚买了一张彩票,要不你也来一张?”老李说:“来一张就来一张,我也照着你的号码买吧,我旁边刚好有一家彩票店。”就这样,当天晚上开过奖,老哥俩都中了排列5一等奖。

三门峡体彩



农行青年创业贷 助力乡村振兴

“有了这20万元的信贷资金支持,我可以安心地扩大种植规模了!多亏农行陕州支行的这笔青年创业贷款资金,不仅解决了我的资金需求,还解决了‘担保难’的问题。”张湾乡某果品农业专业合作社成员刘某高兴地说道。

刘某大学毕业回到家乡,在父母的支持下经营起了果园,线上线下同时销售,生意一直不错。今年注册成立了合作社,琢磨着扩大经

营规模,但资金是个难题。在该区乡村振兴青年联盟成立大会上他了解到,农业银行三门峡陕州支行联合共青团三门峡市陕州区委为辖区内创业青年提供“青创贷”金融服务,抱着试一试的心态,联系了农行的客户经理。在收到申请材料后,农行客户经理第一时间入户调查,在3个工作日内完成审批流程并为其放款20万元。

今年以来,该行持续加强与地

方政府有关部门的合作,简化办贷程序,提高办贷效率,重点扶持养殖、种植、餐饮、生活服务、商品零售批发等行业,以创业带动就业,践行普惠金融,履行大行社会责任,取得明显成效。截至6月末,累计发放“青创贷”23笔,金额510万元,为创业青年提供金融活水,为乡村振兴注入农行力量。

张世臣 白洁